SO GD & DT THUA THIEN HUE

TRUONG THPT VINH LQC

PE CHINH THUC

KIEM TRA MQT TIET-NAM HQC 2012 - 2013

Mén: TOAN DPAI SO — LOP: 10 CO BAN
Thoi gian lam bai: 45 phut

MA TRAN PE KIEM TRA

NOI DUNG — CHU PE MUC PO TONG SO
Nhdn biet Thong hieu | Van Van
dung dung
(1) )
TL TL TL TL
Ham so Cau 1.1 Cau 1.2 2
1,5d 1,5d 3,0
Ch [ | Ham sébacnhat | Cau 2.1 Cau 2.2 2
wong 1,0d 1,0d 2,0
Ham so bdc hai Cau 3.1 Cau32 [Cau4. |3
2,54 0,5¢ 2,0d 5,0
TONG SO 3 2 1 1
50 2,5 0,5 2,0 10
Cha thich:

a) Pé dwoc thiét ké véi ti 18: 50 % nhan biét + 25 % thong hiéu + 5 % van dung (1) +

20 % van dung (2), tat ca céc cau deu tu luan (TL).
b) Cau tric bai: 4 cau

¢) Cau truc cau hoi:

S6 lwong cau hoi (¥) 1a: 7.




SO GD & DT THUA THIEN HUE KIEM TRA MOQT TIET-NAM HQC 2012 - 2013
TRUONG THPT VINH LOC Mén: TOAN PAI SO — LOP: 10 CO BAN
Thoi gian lam bai: 45 phat

PE CHINH THUC PE SO 1
Cau 1: (3,0 diém) Tim tap xac dinh cia cac ham sé sau:
1/. y=3x+12; 2. y=+3-X++/Xx+5.
X_

Cau 2: (2,0 diém)
1/. Xét tinh chin, Ié cta ham s sau: f(x)=x+3x.
2/. V& db thi ham sé: y ={3X khi x=0
—x+1 khi x<0.
Cau 3: (3,0 diém)
1/. Lap bang bién thién va v& do thi (P) ctia ham s6: y = x? —4x +3.
2/. Tim toa d6 giao diém cua (P) va duong thang (d): y=x+9.
Ciu 4: (2,0 diém) Xac dinh Parabol (P): y = ax? +bx+c, biét (P) nhan duong thang x =3 lam truc
d6ixang, diqua M(-5;6) va cit tryc tung tai diém c6 tung do bang —2.
HET

SO GD & BT THUA THIEN HUE KIEM TRA MOQT TIET-NAM HOQC 2012 - 2013
TRUONG THPT VINH LOC Mén: TOAN PAI SO — LOP: 10 CO BAN
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DPE CHINH THUC DE SO 2
Cau 1: (3,0 diém) Tim tap xac dinh cia cac ham sb sau:
1/. y= 2X+25; 2[.  y=NX=3+Xx+2.
X+

Cau 2: (2,0 diém)
1/. Xét tinh chin, I& ctia ham s sau: f(x)=x*+2x%.
. . 2X khi x>0
2/. V& d6thi ham so: y = .
{—x+2 khi x<0.
Ciu 3: (3,0 diém)
1/. Lap bang bién thién va v& d6 thi (P) ctia ham sd: y = x* —2x—3.
2/. Tim toa d¢ giao diém cua (P) va duong thang (d): y=3x+3.
Cau 4: (2,0 diém) Xac dinh Parabol y=ax?+bx+c, biét Parabol c6 dinh ndm trén truc hoanh va
di qua hai diém A(0;1) va B(21).

HET
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PE CHINH THUC

DPAP AN VA THANG DIEM

(De 1)
(Péap an nay gom trang) ’
CAU | Y N@i dung piém
Tim tap x4c dinh cta cac ham so sau:
1/. y:3x+12; 2]. y=+/3—Xx+~/x+5.
X_
1.1 Tdp xdc dinh: D=0 \{1}. 1,5d
1 \ e , . 3_ X Z O Oysd
Ham so xac dinh <
X+5>0
<3 0,54
1.2 <:>{X & -5<x<3.
X>-5
Vay tap xac dinh cua ham s6 1a: D =[-5;3]. 0,5d
1/. Xét tinh chan, 1é ciia ham sd sau: y = x® +3x.
TXDb: D=I1. 0,25d
2.1 vxeD,-xeD va f(—x):(—x)3+3(—x):—x3—3x:—f(x) 0,5d
Vay ham s6 da cho 1a ham so Ié 0,254
2.2 \ . 3x khi x>0
2/. V& @6 thi ham so: y= .
—x+1 khi x<0.
1,0d
2
T 2 x
1/. Lap bang bién thién va v& d6 thi (P) ctia ham so:
y = x> —4x+3.
3 3.1
BBT: 1,0d




X —00 2 +00
Y | 4+ +00
\ -l /
binh 1(2; -1) 0,254
Truc doi xung la duong thang: x = 2 0,25d
Giao diém cua d6 thi va truc tung: (0; 3) 0,25d
Giao diém cua do thi va truc hoanh: (1; 0) va (3; 0) 0,25d
Do thi: 0,5d
y
2
: |
2 10 1\% :1 X
3.2 2/. Tim toa do giao diém cua (P) va duong thang
(d):y=x+9.
Hoanh d6 giao diém cua (P) va (d) langhiém cua phuong trinh: 0,254
=-1
X2 —dx+3=X+9 o x2—5x—6=0c>D_6
Vay co hai giao di€ém co6 toa do la: (-1; 8) va (6; 15). 0,254
Xac dinh Parabol (P):y=ax?+bx+c, biét (P) nhan duong thang x=3 lam
truc d6i ximg, qua M (-5;6) va cat truc tung tai diém c6 tung do bang 2.
(P) nhan duong thang x =3 lam truc déi xing nén: ;—b =3<b=-6a (1) 0,54
a
(P) qua M (-5;6) nén: 6=a(-5)" +b(-5)+c < 25a-5b+c=6 (2) 0,25d
(P) cat truc tung tai diém co tung d6 bang -2 nén 0,5d
—2=a0’+b0+cc=-2 (3)
8 0,5d
Tir (10,2, () tcor (27020 )75
a Co:
RS " l2sa-s0=8"") _ 48
55
8 48 0,254
Vay (P): y=—x*——x-2. ’
y (P): Y=o X -

e-Hteer
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PE CHINH THUC

DPAP AN VA THANG DIEM

(De 2)
(Péap an nay gom trang) ’
CAU | Y N@i dung biém
Tim tap x4c dinh cta cac ham so sau:
1/. y:2x+25; 2. y=Xx=3+x+2.
X+
1.1 Tdp xdc dinh: D=1 \{-2}. 1,5d
. -3>0 0,5d
1 Ham so xac dinh < X
X+2>0
> 0,54
1.2 <:>{X_3 & X >3,
X>-2
Vay tap xéc dinh cua ham s6 1a: D =[3;+x). 0,5d
1/. Xét tinh chin, Ié cua ham sé sau: f(x)=x"+2x".
TXPb: D=10. 0,25d
2.1 vxeD,-xeDva f(-x) :(—x)4 + 2(—x)2 =x"+2x* = f (x) 0,5d
Vay ham so d3 cho 12 ham s6 chan 0,25d
2.2 X . 2X khi x>0
2/. V& @0 thi ham so0: y= )
—-X+2 khi x<0.
1,04
2
2 10 1 2 X
1/. Lap bang bién thién va v& d6 thi (P) ciia ham so:
y=x*-2x-3.
BBT: 1,0d
3 (31| x | o 1 o0
y 400 400




binh I(1; - 4) 0,25d
Truc d6i ximg 1a duong thang: x = 1 0,25d
Giao diém cua do thi va truc tung: (0; - 3) 0,25d
Giao diém cua do thj va truc hoanh: (- 1; 0) va (3;0) 0,25d
Do thi:
y
3
2
1
2400 1 234 X
3
AN
3.2 2/. Tim toa do giao diém cua (P) va duong thang
(d):y=3x+3.
Hoanh d¢ giao diém cua (P) va (d) la nghiém cua phuong trinh: 0,254
=2
x*—2x-3=3x+3< x2—5x+6:0<:>[x 3
X =
Vay c6 hai giao diém cotoa do la: (2;9) va (3; 12). 0,25d
Xac dinh Parabol y=ax?+bx+c, biét Parabol c6 dinh nam trén truc hoanh
va qua A(0;1) va B(21).
Parabol c6 dinh ndm trén truc hoanh nén ta co: 0,5d
A 0 A=0o b2 —4ac=0 (1)
4a
Parabol di qua A va B nén ta co:
0,25d
c=1 (2
va 1=a2’+b2+c<4a+2b+c=1 (3) 0,5d
{b =0 (loai) 0,54
2 _ oai
Tu (1),(2), (3), ta co: b* ~4a=0 = ’ +2b_0<:> a=0
T " |4a+2b=0 az—%b =2
a=1
Vay y=x"-2x+1. 0,25d

- Héte--




